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Wiederholte Straftaten und Auswirkungen auf das Si-
cherheitsgefühl von Familien in der Stadt Gotha

Ausweislich eines Berichts der Tageszeitung Thüringer Allgemeine 
vom 1. Mai 2026 ist es in der Stadt Gotha in jüngerer Zeit wiederholt 
zu Straftaten mutmaßlich durch einen bereits polizeibekannten 42-jäh-
rigen Mann gekommen, die insbesondere im Umfeld von Kindern und 
Jugendlichen für erhebliche Verunsicherung sorgen. Dem Bericht zufol-
ge soll es unter anderem zu einem Raubdelikt zum Nachteil eines Mäd-
chens gekommen sein. Darüber hinaus wird geschildert, dass der mut-
maßliche Täter bereits zuvor mehrfach auffällig geworden sei und sich 
Eltern in der betroffenen Region zunehmend in Sorge um die Sicher-
heit ihrer Kinder befänden.

Die im Bericht wiedergegebenen Schilderungen, wonach „die Angst im-
mer mitläuft“, verdeutlichen, dass sich hier nicht nur einzelne Straftaten 
ereignet haben, sondern dass das Sicherheitsgefühl im Alltag ständig 
spürbar beeinträchtigt ist. Gerade im unmittelbaren Lebensumfeld von 
Familien, etwa auf Schulwegen, in Wohngebieten oder im öffentlichen 
Raum ist ein funktionierender Schutz durch staatliche Institutionen von 
besonderer Bedeutung. Wenn trotz wiederholter Auffälligkeit einer Per-
son weitere Taten erfolgen, wirft dies Fragen nach der Wirksamkeit be-
stehender Maßnahmen, der Zusammenarbeit der zuständigen Behör-
den sowie nach möglichen rechtlichen oder strukturellen Defiziten und 
möglicherweise fehlendem Handeln auf.

Vor diesem Hintergrund ist eine Bewertung der getroffenen und gegebe-
nenfalls unterlassenen Maßnahmen durch die Landesregierung angezeigt.

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Welche konkreten Maßnahmen wurden bislang ergriffen, um weite-
re Straftaten in der Stadt Gotha zu verhindern und das Sicherheits-
gefühl von Kindern, Jugendlichen und Eltern im betroffenen Gebiet 
zu erhöhen?

2.	 Welche Maßnahmen werden aktuell ergriffen oder geprüft, um wei-
tere Straftaten kurzfristig zu unterbinden und das Sicherheitsgefühl 
der Bevölkerung, insbesondere von Kindern, Jugendlichen und Fa-
milien, in der Stadt Gotha wiederherzustellen?

3.	 Wie bewertet die Landesregierung die getroffenen und gegebenen-
falls unterlassenen Maßnahmen?
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